



怀化 “最多访一次”畅通信访渠道

2024年以来,办结信访实名举报件341件,百姓满意度超八成

湖南日报5月15日讯(全媒体记者 黄欣然 通讯员 米承实 邹艾庭)“化解了纠纷,严肃处理了相关责任人,我对结果很满意!”日前,麻阳苗族自治县大桥江乡豪侠坪村二组村民龙绪海说,他向县纪委实名反映的林业纠纷、县林业局工作人员虚构林地图斑等问题均得到解决,所以由衷感谢。

这是怀化持续开展初信初访“最多访一次”活动带给百姓福音的一个缩影。“最多访一次”,将涉民生关切的初次举报件进行台账

管理,由县(市、区)纪委监委领导领办;承办部门收件后,对实名举报件第一时间与举报人联系;对于反映问题比较具体、简单的举报件,一般在2个月内办结。

“最多访一次”旨在畅通群众信访举报渠道,维护群众合法权益。对问题较复杂的,集中精干力量办实办好,把群众难事当作特事来办。坚持把解决业务内举报问题和业务外合理合法问题一体推进、同步进行,全力解决群众急难愁盼。

因不动产权证办证难,洪江市安江镇丁字路口安置项目、扶车村棚户区改造项目等多位业主向洪江市纪委监委反映。该市纪委监委将此事纳入“最多访一次”台账包案快查快办,组织承办法、信访室会商,发现群众反映的办证难问题属业务外,但合理合法,遂要求承办法进行核查,同时建议市委组建专班,加快解决类似项目的办证难问题。

2024年以来,怀化纪检监察机关扎实推进

“最多访一次”,办结信访实名举报件341件,其中295件获群众点赞,百姓满意度超八成;协调有关部门解决群众用水、用电等急难愁盼问题71个,将信访问题化解在萌芽状态。



洞口 创新推出“信访积分换项目”

激发了众人主动化解矛盾纠纷的积极性,基层治理焕然一新

湖南日报5月15日讯(全媒体记者 曾佰龙 通讯员 谢鹏 米桂美)近日,洞口县醴田镇兔杨村获得一笔9万元的项目奖励资金,表彰其信访工作做得好。这笔奖金将用于该村的民生改善项目。

兔杨村两家相邻住户,常因道路出行和排水问题发生口角。在“信访积分换项目”机制激励下,该村的党员、组长和退休老干部主

动参与调解,和村“两委”、驻村工作队配合,10多次上门调解,成功化解了双方长达15年的积怨。4年来,兔杨村构建矛盾纠纷预防化解多元共治格局,化解了240余件矛盾纠纷,获得项目奖励。

尝到甜头的还有文昌街道大桥村,2022年、2023年连续两年获得项目资金奖励,实施了该村主干道和排水设施的改造。杨林镇锁

口村对综合排名靠前的小组优先安排项目,去年用奖励项目解决了4个院落900余人的饮水困难问题。

洞口县每年统筹1000万元项目资金,创新性推出“信访积分换项目”工作法,奖励信访工作先进村(社区),激发了村“两委”主动化解矛盾的积极性,还动员了片、组、邻里的“三长”“五老人员”“法律明白人”等社

会力量,积极参与到排查化解信访矛盾中来。该县还在人口较多的中心城镇,建立快速反应中心,将矛盾纠纷第一时间化解在基层。

去年,洞口县共有120个村(社区)获信访积分项目奖励,占行政村(社区)总数三分之一。该县于2022年、2023年连续两年被评为全省信访工作示范县。

“巴掌田”里寻“粮”机

——邵阳市双清区“田地拾荒人”刘刚要的故事

湖南日报全媒体记者 吕小英

老百姓的故事

近日,邵阳市双清区爱莲街道云水村,种粮大户刘刚要操作无人机,为新插早稻施肥。阳光下,翠绿的稻苗在微风中轻轻摇曳,生机勃勃。

眼前的几块“巴掌田”,曾是芦苇丛生、烂泥堆积的抛荒地,无人问津。2022年,刘刚要化身“田地拾荒人”,把双清区多个村小至2分、大不过4亩的几百块“巴掌田”流转过来,精心养护,种上双季稻,让土地重焕生机。目前,他的水稻种植总面积超1000亩。2024年,早稻、晚稻亩产分别达到400、500公斤。

种田“小白”逆袭成“田秀才”

今年46岁的刘刚要,此前长期从事工程承包。2022年,他打算回老家承包几亩田地,打造一家人的生活乐园。当时的云水村党支部书记胡结军得知后,鼓励他承接村里难以流转的“巴掌田”。

双清区地处丘陵地带,山多地少,田块分散且面积小,多数达不到高标准农田建设标准,土地流转遇冷。

“我意识到这些田地需要我。”刘刚要了解情况后,当即成立邵阳市清又清农业农机农民专业合作社,将爱莲街道、渡头桥镇等街道(乡镇)的6个村的“巴掌田”流转过来。

刘刚要虽生长于农村,但早年外出打拼,种田经验匮乏,是名副其实的种田“小白”。第一年种植水稻,因不懂技术,早稻亩产仅150公斤。“育秧时遇倒春寒,成活率低。后期管护又因经验不足出现间苗。”刘刚要说,“当时感觉自己辜负了这片土地。”

为提高种植技术,刘刚要积极参加区里

组织的农业学习交流,向周边种粮大户取经,到省农科院向专家请教。凭借努力,他种植的水稻亩产年年攀升。

今年,他又投资200余万元,建设900多平方米的智能育秧工厂及1.2万平方米的育秧大棚。刘刚要说:“科技育秧使秧种出芽率、成活率稳定在95%以上,秧苗品质提升,育秧时间缩短,今年早、晚稻亩产有望分别提高至500、600公斤。”

“巴掌田”变身“聚宝盆”

如何提升“巴掌田”的种植效益?刘刚要动了不少脑筋,想出多条腿走路的路子。

2023年起,他投入160万元购置农机,提升水稻种植机械化效率,并为周边街道(乡镇)提供农机社会化服务。2024年,他的合作社农机服务面积超4000亩,培训农机手20余人。今年,他又购入一批农机,将服务范围进一步扩大。

刘刚还要根据稻田情况实行分类种植。引入高产优质晚稻品种玉针香;在适宜田块发展“稻田鱼”“稻田蛙”。“鱼、蛙与稻谷共生,减少农药、肥料投入,提升水稻价格优势。”刘刚要介绍:“稻田蛙亩产效益1.3万多元,稻田鱼也有2500多元。”目前,玉针香的种植面积达40亩,“稻田鱼”“稻田蛙”发展至30余亩。

他还利用育秧大棚种植辣椒、西瓜,采用稻油轮作种植油菜,增加收益。“这片土地就像一个宝藏,只要你用心去挖掘,总会有惊喜。”刘刚要笑着说。

聚焦水稻产业高质量发展,今年刘刚要还着手推进水稻全产业链生产。“我正建设碾米加工坊,申请大米绿色认证,提升产品的附加值。”刘刚要说,他要让每块“巴掌田”都变成致富田。

强大动力。

湖南机电职业技术学院党委推出“三张清单”,一体推进学查改。建立学习清单,明确必学内容,确保学习内容主题聚焦。建立问题清单,要求党委班子成员蹲点联系二级学院“走找想促”,全面深入查摆问题。建立整改清单,细化措施、时限和责任人,推行“清单交办、挂账销号、跟踪问效”闭环整改。

湖南化工职业技术学院突出党委“头雁效应”,领导班子成员深入基层联系点指导调研,带头全面查找在深入贯彻中央八项规定精神方面存在的问题,迅速制定整改措施。建立“问题清单+整改台账”,实行限期销号管理,确保学习教育取得实效。



5月14日,市民在永州市冷水滩区湘江体育公园健身休闲区。近年来,当地充分挖掘现有城市绿地空间承载潜力,因地制宜建设体育公园,打造“15分钟健身圈”,让市民快乐运动、健康生活。 雷中祥 摄(湖南图片库)

湘乡建立健全三级立法联系网 让民意“好声音”变成立法“金点子”

湖南日报5月15日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 辜晋)当下正值油菜收割季,湘乡市梅桥镇人大代表联络站工作人员与网格员走进田间地头,向种粮大户陈存新等了解《湖南省秸秆综合利用若干规定》实施后的秸秆利用状况。

去年12月,《湖南省促进秸秆综合利用和露天焚烧管理若干规定(草案·征求意见稿)》下发,湘乡市借助基层立法联系点,广泛征集群众意见。湘乡多丘陵地貌,秸秆收集受天气和地形限制,大型机械难以施展,人力收集成本高。陈存新结合生产实际提出建议:加快研发适用于南方丘陵地区的小型农具;对秸秆还田农户给予资金补贴;对综合利用企业实施税收优惠。

梅桥镇人大代表联络站将建议整理后提交,被《湖南省秸秆综合利用若干规定》采纳。今年3月1日,该规定经省人大常委会审议通过正式施行,其中第四条明确“加强秸秆综合利用政策支持”,第八条提出“研发推广适应不同地域特征的农机装备”。

2023年5月以来,湘乡建立健全市、乡镇(街道)、村(社区)三级立法联系网,设立3个核心联络点、21个基层站点,遴选800名村党支部书记、村民组长、党员及民情联络员担任网格员。创新“基层初审-专家论证-人大反馈”工作机制,搭建起群众与立法机关的“直通车”。截至目前,累计征集建议1000余条,其中42条被省、市立法机构采纳。

湖南日报5月15日讯(全媒体记者 邓玉娟 通讯员 胡孟婷 钟思安)“以前照顾妹妹、姐夫寸步不敢离开,现在街道、村委会、邻居、志愿者都来帮忙,我总算能安心出门办事了!”今天,湘潭市岳塘区西塘村村民刘爱莲告诉记者,她的妹妹、姐夫均为困难重度残疾人,得益于照料服务的优化升级,生活质量显著提升。

湘潭市现有16至59岁就业年龄段困难重度残疾人10401人。过去,这类人群服务存在覆盖不够广、质效不够优等薄弱环节。今年,该市在全省率先打造“集中+分散”困难重度残疾人照料服务体系,通过集中与分散服务双轨并行,实现从“基础保障”到“优质照料”的跨越升级。

为解决“照护难、负担重”问题,湘潭以政府购买服务方式,委托第三方服务机构为就业年龄段困难重度残疾人开展集中照护。对集中照护对象实行差异化补助,单人低保对象每月补助500元,整户纳入低保家庭的对象补助800元。目前已确定首批7家集中照护机构,近40人入住。今年3月,湘乡市黄泥村肢体二级残疾人杨军(化名),入住湘乡市福利院集中照护中心。他的父亲杨贤成介绍,机构提供食宿照护、卫生护理、康复训练、文体活动等一站式服务,在低保、两补等政策帮扶下,每月只需支付100多元。

对于居家的困难重度残疾人,该市在全省首创分散照护“四方协议”模式,乡镇(街道)、村(社区)、照料护理人员、被照料对象签订协议,压实四方责任。拓展“物质+服务”模式,在救助、慰藉和关怀、文体、康复、就业、法律等方面深化服务内容,提升服务效能。目前,该市5842名残疾人签订“四方协议”,实现“生活有人管、困难有人帮、应急有人应”。

益阳高新区出台“支持大学生创业十条”

湖南日报5月15日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 周少丰)为吸引和支持大学生创业,益阳高新区日前出台“支持大学生创业十条”政策。

支持对象为益阳高新区范围内的大学生创业者,包括应届毕业生、毕业5年内高校毕业生、毕业5年内留学回国人才,且税务登记关系隶属益阳高新区的大学生科技创业项目和一般创业项目。

在创业空间方面,益阳高新区优先大学生创业项目入驻中南科技园,项目孵化期间(3年内)给予全额免租,面积不超过200平方米。对在中南科技园以外的大学生科技创业项目,给予第一年每月最高800元、次年每月最高400元的办公场地租金补贴。租赁区属国企名下厂房的大学生创业项目,500平方米以内面积的租金全免;500平方米以上面积部分租金减半,优惠期不超过3年。

在创业资金方面,益阳高新区设立1000万元大学生创业专项基金,提供创业启动资金。对已申请创业担保贷款财政贴息的项目,贷款本金5万元以内全额贴息,超过5万元按贷款实际利率给予50%的贴息支持。高校应届毕业生每户每年纳税最高减免2.4万元(增值税、附加税、个税),享受3年。

在生活保障方面,益阳高新区为审核认定的大学生创业者提供3年免租租赁住房配套。大学生创业者在益阳高新区缴纳社会保险累计满6个月,在区内购买新建商品住宅和非住宅的,按照博士、硕士、本科、大专不同学历层级分别给予10万、6万、4万、2万元一次性购房置业补贴;在区内购买新乘用车,享裸车价10%的购车补贴,最高补助2万元,每人限补助一台。

在创业服务方面,益阳高新区开放共享科研设施和仪器,组成导师队伍提供咨询,推行“24小时不打烊”服务模式。对参加“金种子杯”大学生创业大赛获得金奖、银奖、铜奖项目或其他省级及以上创业大赛获得一、二、三等奖的项目,按照每项5万元、2万元和1万元的标准给予奖励。

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

诉讼费票据遗失声明

本公司中国中信金融资产管理有限公司湖南省分公司遗失《湖南省非税收入一般缴款书》原件一张,该缴款书记载的执收单位名称为衡阳市雁峰区人民法院,时间为2022年1月22日,票据编号为NO:3776819309号,民事案件号为(2021)湘0406民初2190号,缴款书付款人为中国中信金融资产管理有限公司湖南省分公司,缴款金额为76216.00元,现特此声明该票据原件作废。

中国中信金融资产管理有限公司湖南省分公司
2025年5月16日

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年05月15日 第2025125期

开奖号码: 04 05 06 12 18 19 21 30
33 42 44 45 49 52 53 64
71 73 78 80

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年05月15日 第2025125期 开奖号码 3 5 1

| 类别 | 中奖注数 | 单注奖金(元) |
|-----|------|---------|
| 单选 | 1959 | 1040 |
| 组选三 | 0 | 346 |
| 组选六 | 4041 | 173 |

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年05月15日 第2025054期 开奖号码
红球: 05 07 10 21 24 27 蓝球: 16

下期奖池: 2224737559元

| 奖级 | 中奖条件 | 中奖注数(全国) | 中奖注数(湖南) | 单注奖金(元) |
|-----|--------|----------|----------|----------|
| 一等奖 | 000000 | 1 | 0 | 10000000 |
| 二等奖 | 000000 | 176 | 4 | 163217 |
| 三等奖 | 000000 | 900 | 31 | 3000 |
| 四等奖 | 000000 | 58419 | 2233 | 200 |
| 五等奖 | 000000 | 1223035 | 47599 | 10 |
| 六等奖 | 000000 | 8361074 | 310967 | 5 |

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!